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ΘΕΜΑ:              «Φράγµα Φανερωµένης Π.Ε. Ηρακλείου» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 2391/08.01.2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Λ. Αυγενάκης, για τα 
θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις κατολισθήσεις, οι οποίες σηµειώθηκαν στη λεκάνη κατάκλισης του 
φράγµατος Φανερωµένης, επισηµαίνεται ότι µετά την αυτοψία που διενήργησε το Τµήµα 
∆οµών Περιβάλλοντος της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Γενικής ∆ιεύθυνσης 
Αναπτυξιακού Προγραµµατισµού, Περιβάλλοντος και Υποδοµών της Περιφέρειας Κρήτης 
στο φράγµα και στη λεκάνη κατάκλισης, διαπιστώθηκε ότι οι όποιες καταπτώσεις 
περιµετρικά της λεκάνης κατάκλισης του φράγµατος είναι ελάχιστες, αµελητέες και 
αναµενόµενες, καθώς αυξοµειώνεται ο όγκος νερού που περιέχει. Ως εκ τούτου, δεν 
εγκυµονούν κίνδυνο µπαζώµατος του βυθού του φράγµατος και µείωσης της χωρητικότητας 
αυτού. Εξάλλου, σε κάθε φράγµα από τη µελέτη του προβλέπεται νεκρός όγκος αυτού που 
σταδιακά παραλαµβάνει φερτά (στερεά) υλικά, χωρίς να επηρεάζεται η ωφέλιµη 
χωρητικότητα του φράγµατος και η λειτουργία του. 
 
Σχετικά µε την ορθολογική διαχείριση του νερού του φράγµατος, αναφέρεται ότι η 
Περιφέρεια Κρήτης έχει συστήσει την Επιτροπή Λειτουργίας, ∆ιαχείρισης και Συντήρησης 
του φράγµατος Φανερωµένης µε συµµετοχή του ∆ήµου Φαιστού και των τριών Τ.Ο.Ε.Β. 
(Τοπικών Οργανισµών Εγγείων Βελτιώσεων). Η εν λόγω Επιτροπή είναι αρµόδια για τη 
διαχείριση του νερού του φράγµατος. Επίσης, σηµειώνεται ότι το ανωτέρω αναφερθέν Τµήµα 
∆οµών Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Κρήτης έχει ενηµερώσει την εν λόγω Επιτροπή 
σχετικά µε τον σχεδιασµό των δικτύων, τις ποσότητες που πρέπει να διατίθενται στις 
αρδευόµενες ζώνες που δεν έχουν γεωτρήσεις (Σκούρβουλα, Γαλιά, Βώροι, Φανερωµένη), τον 
παραµένοντα όγκο νερού κ.λπ.  
 
Πέραν αυτών, σηµειώνεται ότι είναι στην αρµοδιότητα της Επιτροπής να αποφασίζει για τη 
διάθεση του νερού του φράγµατος, µε γνώµονα την αποτελεσµατικότερη κάλυψη των 
αναγκών των καλλιεργητών. 
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